

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Г-402

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (2657) | Четверг, 4 января 1945 г. Цена 15 к.

Семеновский райком ВКП(б) поздравляет Вас и работников МТС с высокой наградой—присуждением Красных знамен Наркомзема СССР, Обкома ВКП(б) и Облисполкома, завоеванными самоотверженным трудом коллектива работников МТС в 1944 сельскохозяйственном году и досрочным выполнением плана ремонта тракторов 4-го квартала 1944 года.

Райком ВКП(б) надеется, что достигнутые успехи будут закреплены образцовой подготовкой МТС к весеннему севу и досрочным выполнением годового плана ремонта тракторов.
3 января 1945 года.
Секретарь райкома ВКП(б) С. ШОЛОМОВ.

ИТОГИ 1944 СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА И ЗАДАЧИ ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ КОЛХОЗОВ И МТС РАЙОНА В 1945 ГОДУ

Постановление VIII пленума РК ВКП(б) от 28 декабря 1944 года

Воодушевленные историческими победами Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками, колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, все работники сельского хозяйства Семеновского района в 1944 сельскохозяйственном году добились значительных успехов.

Весь цикл сельскохозяйственных работ проведен, по сравнению с прошлым годом, более организованно и качественно. Посевная площадь в текущем году увеличилась на 822 га. Колхозы района дали государству хлеба на 800 тонн больше, чем в прошлом году, сдано сверх плана в фонд Красной Армии 300 тонн картофеля.

Поголовье крупного рогатого скота за этот год увеличилось на 500 голов, овец на 500 голов, свиней на 285 голов.

Более успешно провели 1944 сельскохозяйственный год: Н.Петровский, Дмитриевский и Шалдежский сельсоветы. Эти сельсоветы в короткий срок с превышением плана справились с весенним и осенним севом, успешно рассчитались с государственными заказами, выполнили план развития животноводства, полностью сдали семфонды.

Хорошо работали в течение всего 1944 сельскохозяйственного года следующие колхозы: Безводнинский, Шалдежский, Педрейский, Шалдежинский, Рубновский, Озерковский, М.Покровский, Елисеевский, Озерочковский, Ключинский, Малиновский, Бокоской, Чудовский, Хомутовский и Б.Васильевский.

В 1944 г. улучшили свою работу: Телковский, Озерский, Трегубовский, Б.Погорелковский в прошлом отстающие колхозы.

Машинно-тракторные станции успешно завершили сельскохозяйственный год. Беласовская МТС план тракторных работ этого года выполнила на 222 процента, завоевав первенство в районе и получив переходящее знамя Наркомзема РСФСР и переходящее Красное знамя Обкома ВКП(б) и Облисполкома.

Семеновская МТС выполнила план тракторных работ на 184%. Тракторная бригада Беласовской МТС т. Смирнова Н. Н. добилась замечательных производственных показателей в использовании тракторов, сделав на условный трактор 1140 га, выполнив план тракторных работ на 376 проц. Тракторист тов. Туранов той-же МТС на газогенераторном тракторе НАТИ сделал за свою смену 818 га.

Трактористка Семеновской МТС тов. Туманова Раиса Дмитриевна на тракторе СТЗ за свою смену сделала 412 га.

Однако в районе имеют мес-

то существенные недостатки. В результате невыполнения агромероприятий, систематического недосева клеверов, допущения потерь при уборке некоторые колхозы получили низкий урожай, вследствие чего эти колхозы не рассчитались с государством и не обеспечены семенами. В некоторых колхозах допущен большой падеж скота, продуктивность животных продолжает оставаться крайне низкой.

Колхозы района не выполнили плана подвоя яиц.

Особенно плохо проводилась сельскохозяйственная работа в Заскожихинском, Бортновском, Пафнутовском и Сутырсском сельсоветах, в результате чего эти сельсоветы не рассчитались с государством по обязательным поставкам и натуроплате, не засыпали семена и не выполнили плана развития животноводства.

Отметить, что подготовка к весеннему севу 1945 года проходит совершенно неудовлетворительно. Вместо 28.280 центнеров семян зерновых культур засыпано только 21474 центнера. Не имеют полного обеспечения семенами 105 колхозов. Очистка имеющихся семян идет медленно, а в ряде колхозов не организована совсем.

План заготовки и вывозки местных удобрений под угрозой невыполнения. Навоза вывезено всего лишь 4 280 тонн, вместо 70.000; торфа 123 тонн из 15.000 тонн по плану; золы 3,8 тонны вместо 500; куриный помет совершенно не собирается.

Ремонт инвентаря в большинстве колхозов не начал. Плугов отремонтировано 29 процентов к плану, борон 30 процентов, культиваторов—24 процента, сеялок—40.

Многие колхозы не готовят коня в весенне-полевые работы. В Николаевском, Шалдежинском, Бортновском, Положском колхозах лошади обезличены. Надлежащего ухода за ними нет. В результате убитость коня слабая, имеют место аборт конематок. Абортировали уже 15 проц. в числе зажеребленных маток. В Шалдежском колхозе из 12 зажеребленных маток абортировало 5, в Николаевском из 9—3 и т. д.

Совершенно неудовлетворительно идет подготовка и переподготовка руководящих и массовых колхозных кадров. В МТС не начата, как следует, учеба по переподготовке кадров механизации.

Недостатки в работе имеют место потому, что районный земельный отдел недостаточно оперативно руководит колхозами, слабо претворяет в жизнь решения партийных и советских органов по сельскому хозяйству, а отдельные первичные

парторганизации и сельские комитеты не выкают глубоко в причины отставания колхозов и не принимают решительных мер по улучшению их состояния и работы.

Пленум райкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райзо, первичные парторганизации изжить в практической работе отмеченные недостатки, улучшить руководство колхозами, глубже изучать причины отставания колхозов в работе и принимать конкретные меры по улучшению их состояния.

2. Потребовать от райуполнаркомзага и заготовительных организаций обеспечить полное выполнение заготовок сельскохозяйственных продуктов не только каждым колхозом, но и каждым хозяйством колхозника в ближайшее время: льна—в течение января 1945 года, молока—к 10 января, яиц шерсти—к 10 января, сухого картофеля—к 15 февраля 1945 года.

3. Предложить райзо, первичным партийным организациям, сельским советам, правлениям колхозов к 1 января 1945 года обеспечить полное выполнение плана развития общественного животноводства колхозами по каждому виду скота.

Обеспечить полное сохранение скота на фермах, прекратить его сброску. Вивонников падежа скота привлекать к строгой ответственности по законам военного времени.

Райзо провести решительную борьбу за проведение в жизнь установленных зооветправил на каждой животноводческой ферме. Особое внимание уделить сохранению молодняка, для чего подготовить помещения для приема и содержания его.

Через ветеринарный и зоотехнический персонал района обеспечить должный надзор за содержанием молодняка, приняв решительные меры в борьбе с эпидемическими заболеваниями.

Коренным образом перестроить работу по племенду, обеспечить плановое распределение племенского скота по колхозам, полное его сохранение и обеспечить особый за ним уход.

Обязать секретарей первичных парторганизаций возглавить социалистическое соревнование колхозов за образцовый уход и полное сохранение скота.

4. В период с 1 по 10 января 1945 года провести взаимопроверку колхозов и МТС по итогам 1944 сельскохозяйственного года и обсудить их на общих собраниях колхозников и работников МТС.

До 20 января провести районное собрание партийного, советского и колхозного актива по итогам 1944 сельскохозяйственного года и задачам под-

готовки к весеннему севу 1945 г.

5. Пленум райкома ВКП(б) считает, что сейчас нет более важной задачи, как успешное проведение подготовки к весенне-посевной кампании 1945 года и объявляет райзо, первичные парторганизации, сельские комитеты и правления колхозов:

а) до 1 февраля закончить засыпку семенных фондов по каждой культуре. Осудить имеющуюся у ряда руководителей колхозов, сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций ждливенческие настроения в засыпке семян, сводящиеся к надежде на получение семян от государства или от других колхозов. Немедленно довести все семена до полного кондиционного состояния. Провести первую проверку качества семян в контрольно-семенной лаборатории не позднее 1 февраля и вторую не позднее 1 апреля 1945 года;

б) немедленно организовать очистку имеющихся семян, для чего в каждом сельсовете создать зерноочистительные обьезы, установить им маршрут движения и график работы, а также полное использовать все имеющиеся зерноочистительные машины в колхозах;

в) покончить с недооценкой семян многолетних трав, имеющих особо важное значение в поднятии урожайности сельскохозяйственных культур и создания прочной кормовой базы и предложить полностью, не позднее 10 января, закончить вытирание, очистку и засыпку семян клевера;

г) учитывая, что удобрения в условиях нашего района являются решающим фактором в борьбе за высокий урожай, необходимо на заготовку местных удобрений поднять весь колхозный актив, всех колхозников и в течение января обеспечить вывозку на поля не менее 70.000 тонн навоза, 15.000 тонн торфа, 400 тонн фекалия, сбор 500 тонн золы и 100 тонн птичьего помета. На вывозку навоза и торфа поставить не менее 40 процентов лошадей и 100 голов крупного рогатого скота.

Работу по сбору местных удобрений организовать через колхозные бригады, звенья, установить им конкретные планы и контролировать их выполнение.

Хорошую работу по сбору и вывозке местных удобрений поощрять.

Обратить особое внимание на правильное хранение удобрений в зимних условиях. Контроль за этим возложить на агрономов района и колхозных агротехников.

В период с 1 января до 1 февраля 1945 года провести

месячник по заготовке и вывозке местных удобрений;

д) в срок до 1 марта 1945 года обеспечить ремонт конского сельскохозяйственного инвентаря и машин с высоким качеством. Для этого направить в колхозы группы кузнецов из предприятий и учреждений города сроком до 1 марта 1945 г.;

е) принять меры к сохранению всего поголовья лошадей, обеспечить повседневный контроль за их содержанием, кормлением и эксплуатацией. Добиться ликвидации обезлички в использовании лошадей, запретив категорически работу на лошадях без выданного удостоверения на право езды.

Провести в течение зимнего периода подготовку всего малопродуктивного скота для полевых и транспортных работ;

ж) принять меры к полному выполнению плана подготовки и переподготовки массовых колхозных кадров при РКШ, а также через агрозооустройства и семинары. Организовать читку лекций специалистами сельского хозяйства в колхозах не менее двух лекций в месяц каждым специалистом.

6. Обязать директоров МТС тт. Груздева и Чанова обеспечить досрочное выполнение плана ремонта тракторов, ценного инвентаря и сельхозмашин при высоком качестве.

Обеспечить подготовку и переподготовку кадров механизации и добиться, чтобы в ходе учебы каждый тракторист повысил свою квалификацию не менее, как на один разряд.

7. Пленум райкома ВКП(б) обязывает руководителей предприятий, учреждений, партийных и профсоюзных организаций города и района обеспечить улучшение и дальнейшее развитие подсобного хозяйства и индивидуальных огородов и своевременную подготовку их к весеннему севу 1945 года.

Обратить внимание руководителей предприятий, учреждений на то, чтобы подсобным хозяйством каждого предприятия был выполнен план развития животноводства, а также сохранено все поголовье скота.

Рекомендовать перенести в подсобные хозяйства опыт колхозов по созданию контрольных постов по наведению порядка в животноводстве.

8. Обязать партийные организации широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников и работников МТС путем постановки лекций и докладов; проведения бесед, выпуска стальных газет и боевых листовок, мобилизуя их на успешное проведение подготовки к весеннему севу 1945 года, на самоотверженный труд во имя грядущей победы над ненавистным врагом—гитлеровской Германией.

О Б Р А Щ Е Н И Е

Колхозников и колхозниц, работников сельского хозяйства колхоза „Труд“, Шалдежского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам работникам сельского хозяйства колхозов Семеновского района.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Товарищ Сталин в своем историческом докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работе колхозного крестьянства. „Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом“. Эта высокая оценка с большой радостью воспринята нами, колхозниками и работниками сельского хозяйства колхоза „Труд“.

Наш колхоз немало положил усилий в помощь Красной Армии. В 1944 году гораздо лучше справился с сельскохозяйственными работами: посеяно зерновых, льна и картофеля на 78 гектаров больше, чем в 1943 году. Сдано хлеба на 43 тонны больше, чем в 1943 году и на 144 тонны больше против 1940 года. В фонд Красной Армии сдали сверх плана 190 пудов зерновых. Сдано сверх плана льносемена 144 центнера и льногресты 294 цн.

В 1944 году мы заложили прочную основу высокого урожая 1945 год: озимой сев проведен по равным и чистым парам и закончен в установленные агротехнические сроки. Выполнен план подема зяби.

Лучшие звеньевые нашего колхоза Анастасия Васильевна Кузнецова, Капитолина Бауцова, Евдокия Шышкова, Клавдия Калининна стараются как можно больше заготовить местных удобрений. Благодаря их

застойчивости в прошлом году звенья собрали и внесли под урожай льна большое количество удобрений. Их труд не пропадал даром. Звено Анастасии Васильевны Кузнецовой получило льносемена 5,8 центнера при плече 3,5 центнера с гектара.

Учитывая, что удобрения в условиях нашего колхоза являются основой в борьбе за высокий урожай, мы считаем необходимым зимой 1945 года заготовить и вывезти на поля большое количество удобрений.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам, работникам сельского хозяйства колхозов Семеновского района с предложением организовать месячник сбора местных удобрений в период с 1-го января по 1-е февраля 1945 года.

Вступая в месячник сбора местных удобрений, мы, колхозники и колхозницы, работники сельского хозяйства колхоза „Труд“, берем на себя следующие обязательства:

1) Заготовить и вывезти на поля в 1945 году 4200 тонн навоза, 2500 тонн торфа, 15 тонн золы, 6 тонн птичьего помета, 25 тонн фекалий.

2) На каждый гектар вывезем: под пар—32 тонны навоза и 10 тонн торфа, под картофель,—60 тонн компоста; на каждый гектар посева льна положим 5 тонн торфа и 10 центнеров птичьего помета. Сбранную золу и заготовленный фекалий употребим для подкормки посевов ржи и пшеницы на площади в 23 гектара.

3) В месячник сбора удобрений

заготовим и вывезем 1000 т. торфа, 600 тонн навоза, соберем золы 5 тонн и птичьего помета одну тонну.

В течение месячника и всей зимы 1945 года мы обязуемся заготовить и вывезти на поля наибольшее количество местных удобрений, чтобы получить урожайность по всем культурам выше прошлогодней и встать в число передовых колхозов нашей области.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам, работникам сельского хозяйства колхозов Семеновского района с призывом последовать нашему приему и вступить организованно в месячник сбора местных удобрений, вывезти на поля максимальное количество торфа, навоза, золы, собрать птичьего помета, фекалий, тем самым повести борьбу за повышение урожайности в каждом колхозе нашего района.

Все силы на помощь фронту! Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель родной товарищ Сталин!

Обращения подписали: Е. Я. Полевой, председатель колхоза „Труд“, А. Я. Гаранская, секретарь парторганизации, В. Соловьева, секретарь комсомольской организации, В. И. Никольни, счетовод колхоза, П. Митрофанов, агротехник колхоза, Т. Т. Митрофанова и А. Е. Голвина, бригадиры полеводческих бригад, Е. Н. Шышкова, Е. А. Власова, звеньевые, А. Е. Носова, Е. Брусаникина, Маслов, колхозники.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро РК ВКП(б), обсудив обращение колхозников и колхозниц, руководящего состава колхоза „Труд“, Шалдежского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам, руководящему составу колхозов о проведении с 1-го января по 1-е февраля месячника по заготовке и вывозке местных удобрений, постановило:

Одобрить инициативу колхозников и колхозниц, руководящего состава колхоза „Труд“ по проведению с 1-го января по 1-е февраля 1945 года месячника по заготовке и вывозке местных удобрений: торфа, навоза, золы, птичьего помета, фекалий.

Обязать секретарей сельских первичных

партийных и комсомольских организаций распространить во всех колхозах инициативу колхозников и колхозниц колхоза „Труд“ по проведению месячника по заготовке и вывозке местных удобрений и в ответ принять свои конкретные социалистические обязательства каждым колхозом.

Предложить секретарям сельских первичных парторганизаций, председателям сельских советов и правлениям колхозов оказывать всемерную помощь колхозникам в заготовке и вывозке на поля удобрений. К 5-му февраля представить отчет о проведении месячника по каждому колхозу в отдельности.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 27 декабря 1944 года по 2 января 1945 года)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части фривировали восточный рукав Дуная, очистили от гитлеровцев остров, расположенный севернее Будапешта и вошли в связь с нашими войсками, действующими на западном берегу Дуная. Таким образом, советские войска расчленили окруженную группировку противника на две части. Одна из них была загнана в горно-лесистый район в излучине Дуная, северо-западнее Будапешта другая—зажата в тиски в городе Будапеште.

К 31 декабря 1944 г. наши войска завершили ликвидацию частей противника, окруженных в лесах северо-запад-

нее Будапешта. По предварительным данным, Советские части взяли в плен 5390 немецких и венгерских солдат и офицеров, захватили 42 танка, 36 самоходных орудий, 34 орудия разных калибров, 55 бронетранспортеров, 782 автомашины, 18 тракторов и тягачей, 113 прицепов с военным имуществом, 68 мотоциклов, 14 паровозов, 5 железнодорожных эшеленов, 21 погон и много другого военного имущества.

Продолжая сжимать кольцо вокруг группировки противника в районе Будапешта, наши войска заняли в городе более 800 кварталов, захватив при этом много трофеев и пленных.

Юго-восточнее города Камарио наши войска 2-го января отбизали атаку крупных сил

пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В Чехословакии, северо-восточнее города Шахы, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, выбили противника из ряда населенных пунктов. Одновременно юго-западнее города Шахы советские части разгромили крупную группировку противника и очистили район между реками Инпель и Грон. При ликвидации вражеской группировки наши войска уничтожили 153 танка и самоходных орудия, 23 бронемашин, 84 бронетранспортера, 87 орудий разных калибров, 142 миномета, 243 пулемета и 250 автомашин. Противник потерял

УЧИТЕЛЯМ—ОРДЕНОНОСЦАМ

ЦЕДРОВОЙ Раисе Ивановне,
ИЗЕРГИНОЙ Татьяне Ивановне,
ЛУБЯНЦЕВОЙ Екатерине Николаевне,
БАИДАКОВОЙ Наталье Николаевне.

Вы обучили и воспитали не одно поколение юношей и девушек нашей страны. Много знаний и сил отдали Вы любимому делу.

Правительство высоко оценило Ваш самоотверженный труд и наградило Вас орденами и медалями Советского Союза.

Районный комитет ВКП(б), районный и городской Советы депутатов трудящихся сердечно поздравляют Вас с высокой правительственной наградой.

Желаем Вам, дорогие товарищи, здоровья и новых успехов в Вашей работе по обучению и воспитанию молодежи в духе преданности делу партии Ленина—Сталина.

Секретарь Райкома ВКП(б) С. ШОЛОМОВ.

Председатель исполкома Райсовета

депутатов трудящихся Ф. КИСЕЛЕВ.

Председатель Горсовета

депутатов трудящихся И. СЕМЕНКОВ.

30 декабря 1944 года.

г. Семенов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Новый год Советский Союз и все свободлюбивые страны встречают с уверенностью в близкой победе над гитлеровской Германией. Год назад немцы были под Ленинградом и в Крыму. В их руках находились столицы Белорусской, Карело-Финской, Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской советских республик. Ныне враг отброшен на сотни километров и война перенесена на его территорию. „Красная Армия достойно выполнила свой патристический долг и освободила отчизну от врага“. (И. Сталин).

Советские войска изгнали немцев из Румынии, Болгарии и Финляндии, громат фашистских разбойников в венгерской столице—Будапеште. Красная Армия, расчленив Будапештскую группировку противника, уничтожает его войска по частям. В Венгрии создано Временное Национальное Правительство, которое, по примеру Румынии, Болгарии и Финляндии, объявило войну Германии.

Положение немцев в Будапеште безнадежно. Учитывая это, советское командование, во избежание ненужного кровопролития и гибели мирного населения, предложило отрезанным частям врага капитулировать. Тем самым был бы сохранен и город с его историческими и культурными ценностями. Однако, фашистские мерзавцы не приняли наших предложений. Больше того. Они подло нару-

шили многовековой обычай войны и преднамеренно убили советских парламентариев, явившихся к немцам с предложением о капитуляции. Войска 2 и 3-го Украинских фронтов ведут теперь бои на уничтожение противника. Гитлеровские злодеи не уйдут от расплаты за все свои преступления.

На Западном фронте, предпринятые в середине декабря наступления немецких войска в районе Люксембурга и южной Бельгии сейчас, по сведениям иностранной печати, приостановлены. Союзные войска вновь переходят к активным операциям и на ряде участков теснят немцев. Заграничные обозреватели утверждают, что при успешном развитии англо-американских войска наступление немцев может превратиться в катастрофу для гитлеровской армии.

В своем новогоднем послании к немцам Гитлер вынужден был признать, что 1944 год был годом наиболее тяжелых испытаний и вновь угрожал уничтожить всех «непобедимых и неустойчивых соотечественников».

Фашистская Германия еще никогда не вступала в новый год в столь мрачной и безнадежной обстановке. 1945 год должен принести и принесет свободу бывшим народам окончательную победу над гитлеровскими захватчиками.

31 декабря в Люблине открылась сессия Крайовой Рады Народовой. Выполняя волю польского народа, Рада приняла решение на преобразование Польского Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное Правительство Польской Республики.

В соответствии с этим решением сформировано Временное Правительство во главе с Осубка-Мравским.

В. Гришанин.

Удобрения под урожай 1945 года

В IV квартале 1944 года безводниские колхозники заготовили и вывезли на поля 450 тонн торфа, 814 тонн навоза, заготовили фекалий 10 тонн, собрали золы 15 центнеров.

Ответственный редактор
М. А. ШВЕЦОВА.